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самодіяльний характер. Головною ознакою творчої гри є створення дитиною уявної ситуації 
замість реальної, а також рольова діяльність відповідно змісту наданим оточуючим 
предметам. 

А. Бурова, Т. Поніманська, Н. Юрченко виділяють наступні особливості творчої гри: 
1. Уявлювана ситуація. У творчій грі все має умовний характер, але в створеному 

уявою оточенні ігрові дії почуття та переживання учасників завжди реальні. В уявлюваній 
ситуації дитина вчиться мислити про реальні речі та дії, пов’язані з виникненням задуму в 
грі, пошук засобів для його реалізації. 

2. Творчий характер. Дитина у грі не повторює дійсність, а, наслідуючи те, що бачить, 
комбінує свої уявлення. При цьому емоційний та інтелектуальний аспекти її розвитку 
взаємообумовлюють один одного. Дитина щиро переживає те, що транслює в грі, і думає про 
те, що раніше емоційно сприймала. 

3. Наявність ролей. Відображення дійсності відбувається у процесі прийняття 
дитиною певної ролі. Проте вона наслідує образи не цілком, бо не має змоги реально 
здійснювати операції, як здійснював її персонаж насправді. Тому дитина виконує символічні 
дії, замінюючи реальні предмети іграшками, приписуючи їм необхідні функції (кубик – 
«чашка», палиця – «коник» та ін.). 

4. Довільність дій. Виконуючи прийняті ролі, діти неодноразово повертаються до 
дійсності, освоюються в ній, пізнають її поступово, добровільно, без примусу. Довільність 
дій є специфічною особливістю творчої гри. Її результати не продуктивні, вони умовні, 
позаяк дитина майже нічого не змінює в оточуючій дійсності. Але її ігрова діяльність 
збагачується різноманітними уявленнями про оточуючій світ: фізичні якості, суспільно 
значущі функції предметів, людські стосунки тощо. 

Творча гра як засіб формування логіко-математичної компетентності дітей 
дошкільного віку, на думку В Позднякової, повинна відповідати певним педагогічним 
умовам, а саме: 

- перехід від авторитарно-дисциплінарної до особистісно-зорієнтованої моделі 
керівництва навчально-виховним процесом і на цій підставі підбір відповідної системи 
творчих ігор, що допоможе педагогу ЗДО забезпечити диференційований підхід до логіко-
математичного розвитку дитини; 

- визначення структури і змісту математичних занять з використанням творчих ігор 
сприятимуть розвитку логіко-математичних здібностей дітей і стійкого інтересу до пізнання 
математики, зокрема, логіки як навчальної дисципліни; 

- індивідуальний підхід у підборі творчих ігор з опорою на особистісні особливості 
дітей сприятиме випередженню дітьми показників логіко-математичної компетентності 
дітей; 

- співпраця з батьками щодо організації творчих ігор логіко-математичного змісту 
сприятиме поширенню системи роботи ЗДО з логіко-математичної компетентності дітей і на 
умови сімейного виховання.  

Отже, творча гра як засіб формування логіко-математичної компетентності дітей 
дошкільного віку в умовах ЗДО є ефективним елементом розвивально-освітного середовища 
навчально-виховного закладу. Дидактивна дієвість творчих ігор визначається неухильним 
дотриманням педагогічних умов щодо формування логіко-математичної компетентності 
дошкільників як сукупності заходів, спрямованих на досягнення загальних цілей начання, 
виховання та розвитку дітей. 
 

 
СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «КОМУНІКАТИВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ» 
Алімова Я. В., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Джеджера К. В., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 
(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т.І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 
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Сучасна теорія і практика дошкільної освіти зорієнтована на людиноцентричні засади 

виховання і навчання дітей, що зумовлює необхідність їхньої підготовки до успішного 
спілкування з навколишніми людьми та зокрема формування в них комунікативної 
компетентності. Адже завдяки спілкуванню задовольняється одна з основних потреб дитини 
у причетності до спільноти дітей та дорослих, відбувається становлення й формування 
психіки дитини, її особистості – як стверджує Л. Виготський, «спілкування відіграє 
вирішальну роль не тільки в збагаченні змісту дитячої свідомості, у набутті дитиною нових 
знань і умінь; воно також детермінує структуру свідомості, визначає опосередковану будову 
вищих, специфічно людських психічних процесів». 

Важливість цього освітнього завдання підкреслюється в «Базовому компоненті 
дошкільної освіти», в якому у змісті освітньої лінії «Дитина в соціумі» наголошується на 
важливості «формування у дітей навичок соціально визнаної поведінки, вміння 
орієнтуватись у світі людських взаємин, готовності співпереживати та співчувати іншим».  

Завдання з формування комунікативної компетентності є актуальним ще й зв’язку з 
наявністю в дошкільників досить виразного інтересу до спілкування (О. Гвоздєв, Ф. Сохін, 
О. Шахнарович, Л. Щерба), що є важливою передумовою для формування згаданої якості.  

Комунікативна компетентність дошкільників є предметом дослідження зарубіжних 
(К. Менг, К. Крафт) та вітчизняних (А. Богуш, О. Губа, О. Соботович, Т. Піроженко) вчених. 
Сутність комунікативної компетентності аналізують О. Боровець, Ю. Ємельянов, Ю. Жуков, 
Л. Петровська, Г. Рурік.  

Аналіз наукових робіт дає змогу з’ясувати, що комунікативну компетентність 
розуміють з погляду оволодіння уміннями і навичками міжособистісного спілкування 
(Г. Рурік), як зумовлену наявністю необхідних знань, умінь і навичок здатність 
налагоджувати контакти з людьми (Ю. Жуков), досвід спілкування з людьми 
(Ю. Ємельянов), компетентність щодо міжособистісної комунікації, міжособистісного 
сприйняття та міжособистісної взаємодії (Л. Петровська). 

На наш погляд, сутність комунікативної компетентності є найповніше відображеною і 
визначенні Ю. Вторнікової, С. Скворцової, котрі трактують це явище як «інтегративне 
особистісне утворення, що виявляється у процесі комунікації як здатність актуалізовувати та 
застосовувати отриманий досвід комунікативної діяльності та індивідуально-психологічні 
якості особистості для досягнення комунікативної мети». 

У контексті особливостей засвоєння комунікативного досвіду компетентність дитини 
старшого дошкільного віку можна розуміти як комплекс умінь орієнтуватись у ситуаціях 
спілкування, застосовувати комунікативні (мовні і немовні) засоби у конкретних соціально-
побутових ситуаціях, давати елементарну оцінку учасникам спілкування, налагоджувати з 
ними взаємодію, виявляти задля цього необхідні якості.  

 
 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ У ДІТЕЙ СТАРШОГО  
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ УЯВЛЕНЬ ПРО ЧИСЛО ЗАСОБАМИ НАРОДНОЇ 

МАТЕМАТИКИ 
Андрощук А. А., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Павлюк Т. О., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 
(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 
 

Формування уявлень про число у дітей дошкільного віку є важливим засобом 
розвитку їх пізнавальної сфери, зокрема, інтелектуальних здібностей, мисленнєвих 
якостей. 

Одним із ефективних засобів формування у дітей старшого дошкільного віку уявлень 
про число є народна математика. 




